

暑假 3D 电影扎堆上映 专家建议：

7 岁以下儿童尽量少看 否则容易引起近视

本报讯（记者苏文娟）时值暑假，《哪吒之魔童降世》热度还没过，《愤怒的小鸟》等 3D 动画类型的电影也要轮番上映，吸引了大批小观众前往电影院观影。但眼科专家建议，7 岁以下儿童尽量少看 3D 电影，否则容易引起近视。

市民刘女士现在很后悔带孩子去观看 3D 电影。前几天她带五岁半的女儿去看《哪吒之魔童降世》，孩子虽然全程没有哭闹，但看完电影后告诉妈妈自

己头晕还有点恶心。刘女士带孩子在电影院附近休息了半小时才离开。14 日，记者在市中心几家电影院看到，前来观影的市民不少，很多青少年都是结伴而来。记者也留意到，一些家长也带着 4-7 岁不等的儿童在等候区候场。正在上映的《哪吒之魔童降世》在一家电影院中午有 3 场排期，每场均有 10 多名年龄较小的儿童进入观看。

记者查看电影院档期发现，动画电影在暑假扎堆上映，且都是 3D 画质，

已经上映和即将在中旬上映的共有 5 部。3D 动画电影画面色彩丰富，情节有趣，很多孩子吵着都要去看。但市第二人民医院眼科主任温利辉提醒，3D 电影是通过一定的技术手段虚拟仿真，把物体立体化。而我们在观影时，大脑必须将左右眼分别获得的不同图像立体化融合，才能产生立体视觉。这种调节需要不断运动眼睛的肌肉，肌肉长期处于紧张状态得不到放松，就容易近视。刘女士的孩子

之所以头晕恶心，就是因为视力发育跟不上这种调节强度，但又拼命调节而出现的问题。

温利辉建议，3-4 岁的儿童完全不适合进电影院观看 3D 电影，如果要观影，最好等到 7 岁以上，而且在观影过程中父母要提醒孩子适当摘下眼镜休息一下眼睛。同时，如果儿童在日常生活中要接触 3D 视频，最好让孩子观看 15 分钟后休息一下，防止过度用眼造成近视。

万盏河灯漂资江

资源县举行第二十五届河灯歌节河灯漂放活动

本报讯（通讯员舒小琴 记者苏文娟）14 日，资源县第二十五届河灯歌节暨第八届丹霞文化旅游节河灯漂放活动在资江边举行。当晚，万盏河灯漂资江的盛况将活动推向高潮，25 分钟内集中漂放 16800 盏河灯，众多市民游客参与其中，共同祈福祝愿。

资源县河灯歌节原为“七月半”河灯节和“七月半”山歌节。当晚，在集河灯文化、民俗文化、山水文化于一体的河灯文化主题旅游景区资江灯谷，男女老少哼唱着“山歌阵阵表心迹，河灯盏盏祈太平”悠扬婉转的山歌，盏盏河灯次第点亮并漂放，一时银河仙境坠入资江。千鱼戏水，百鸟朝凤，一排排、一组组、一列列创意吉祥、制作精美

的大小河灯，托着心愿，带着祝福，随江水缓缓前行，伴歌声流光溢彩，再现出神话般的“万盏河灯漂资江”奇观。

资源县河灯歌节先后入选“中国百姓生活游”十大主题、国家级非物质文化遗产、上海大世界基尼斯纪录，已成为该县最靓丽的文化名片，具有极广泛的社会影响力。今年河灯歌节的重头戏河灯漂放活动正好体现了旅游转型过程中的一些变化。今年的万人祈福共同漂放河灯为首次尝试，同时将文艺表演、民族山歌对唱与河灯漂放活动结合，使活动更具观赏性；还有头灯漂放权的竞卖，为文化与市场的结合探索了新的思路，推动着河灯歌节不断提升发展。

七星城管整治下关村村口 “霸位”地锁 52 个

本报讯（记者谭熙 通讯员阳奇成 汤林）在道路上擅自安装地锁，这是将公共资源占为己用。昨日，记者从七星区城管大队了解到，在对辖区道路地锁专项整治行动中，该城管大队对下关村村口的地锁、地墩路障进行统一清理，共拆除地锁 52 个，地墩路障 8 个。

七星区城管大队穿山执法中队的相关负责人告诉记者，之前他们接到市民投诉，反映在下关村有人安装了不少地锁，影响到车辆通行和行人出入。

执法人员立即到现场进行排查，发现一些地锁和地墩路障安装在穿山桥东侧下穿通道下关村

口，“地锁安装的位置比较隐蔽，存在一定的安全隐患，会影响到过往车辆和行人出入。”

执法人员联合公安、交警，对下关村村口私设的地锁、地墩路障进行联合专项整治行动，组织人员即查即拆，对占道的 52 个地锁和 8 个地墩路障进行强制拆除，恢复道路原貌。

“私设地锁占用公共道路资源，如果车辆、行人对道路情况不熟悉，还会给通行带来安全隐患，我们将继续加大对辖区内地锁等设置的清理整治力度，发现一处，整治拆除一处。”负责人说。

靖江安肃王陵出土器物 已完成整理建档

本报讯（记者梁亮）昨天，记者从靖江王陵管理处了解到，靖江安肃王陵出土器物的整理建档工作已于近日完成。

据介绍，安肃王陵是第七任靖江王朱经扶及王妃徐氏合葬墓。陵园遗址位于七星区朝阳乡新建村委挂子山村，广西茶叶科学研究所内。为配合靖江王陵国家考古遗址公园建设，2014 年 2 月至 7 月，我市组织考古人员对靖江安肃王陵陵园遗址进行了考古清理。2015 年，我市完成了对安肃王陵环境整治。

安肃王陵平面呈不规则长方形，坐东北朝西南。王陵建有内外两道围墙，围墙皆已

倒塌，其中北外围墙长 181.1 米，南外围墙长 177.5 米，西外围墙长 105 米，东外围墙长 90.4 米；内围墙呈长方形，长 88.1 米，宽 40.1 米。由于陵园内后期耕作破坏太严重，目前只在陵园内的西北角发现建筑条石基础一排，判断此处原来应该有配殿或厢房等建筑。

王陵的地宫早年已被盗多次，且由于上世纪 60 年代修建的东干渠从北向南穿过宝顶，因此安肃王陵地宫已于 1972 年发掘。此次清理发掘出土器物 111 件、构件残碎小件 23 件，主要是建筑构件，内外陵墙上使用的屋脊式墙帽皆为素瓦件。



暑期小课堂

为提高社区居民的垃圾分类意识和遇险自救能力，8 月 14 日秀峰街道解东社区开展了“暑期小课堂”活动，70 余人参加了培训，培训内容包括防溺水、心肺复苏、垃圾分类。图为老师教小朋友垃圾分类知识。记者滕嘉 摄

艾滋病是由艾滋病毒引起的一种严重的致死性传染病，目前无预防疫苗，不可治愈